

频遭妻子打骂 丈夫申请“保护令”

泉州晋江一女子还持刀具威胁丈夫;法院发出人身安全保护令,禁止其实施家暴行为等

海都讯(记者 杨江参 通讯员 尤燕玲) 人身安全保护令是《反家庭暴力法》中设立的一种制度,可以保护遭受家暴的当事人。在现实生活中,家庭暴力的施暴者往往是男性,可近日,晋江法院依法发出一份人身安全保护令,与以往不同的是,本案的申请人为男性,被申请人为女性。

通常遭遇家暴,男性会觉得“家丑不可外扬”,往往碍于面子,选择沉默和隐忍。但是,家庭并非家暴的遮羞布,家庭暴力必将受到法律的制裁和社会的监督。

近日,晋江法院依法发出一份人身安全保护令。申请人杨某(男)称,其与被申请人曾某(女)系夫妻关系,婚后妻子曾某在家里经常动手打骂

丈夫杨某,且使用刀具对丈夫杨某进行人身威胁,致使杨某受伤,杨某只能多次报警求助。被申请人曾某多次到申请人杨某的办公场所,使用工具器械打砸门锁,该暴力行为威胁到申请人杨某的人身安全。

对此,晋江法院依法裁定禁止被申请人曾某(女)向申请人杨某(男)实施威胁、殴打、谩骂、恐吓、撕咬等形式的家庭暴力行为,并禁止被申请人曾某在申请人办公场所的一定范围内实施可能影响申请人正常经营办公的行为。

法官介绍,遭遇家庭暴力时,请于第一时间拨打110报警或者向所在单位、居(村)民委员会、妇女联合会等单位投诉、反映或者求助,并注意保留相关证据。

知多一点

① 哪些行为属于家庭暴力?

家庭暴力,是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。



② 申请人身安全保护令时需要哪些证据?

- (1) 实施家暴的视听资料、伤情照片;
- (2) 伤情鉴定报告、医院病历资料;
- (3) 家暴目击者的证人证言;
- (4) 报警记录、派出所笔录、家庭暴力告诫书;
- (5) 妇联、居委会等机构的相关记录或证明;
- (6) 施暴者的书面保证或悔过书,施暴者带有威胁内容的短信、微信等聊天记录;
- (7) 其他能够证明存在家暴行为或面临现实危险的证据。

③ 违反人身安全保护令有什么后果?

被申请人违反人身安全保护令,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,人民法院应当给予训诫,可以根据情节轻重处以一千元以下罚款、十五日以下拘留。



唐昊漫画

罕见! 泉州一母马产下“龙凤胎”

马儿双胞胎存活率很低,目前两匹小马健康

海都记者 吴日锦 林良标 文/图

在动物界,马匹双胞胎概率很低,两胎全活概率更低。但就是如此罕见的事,在泉州晋江发生了,晋江金井一匹母马日前顺利产下双胞胎,这对双胞胎小马驹目前十分健康。

双胞胎一公一母 还是混血马

马匹主人张先生告诉记者,双胞胎马驹是5月10日诞下的,当时生出来时以为只有一匹,没想到又一个可爱的小脑袋探了出来。张先生乐坏了的同时,他也担心母马的安全,好在后来母子平安。

记者观察,张先生家中的两匹双胞胎小马驹,一公一母,上身为红褐色,十分健康,有意思的是,两匹小马额头点缀着一片白毛,四肢小腿以下部位也呈雪白状,走起路来似踏雪而行,混血标志十分明显。

张先生说,母马是俄罗斯奥尔洛夫马种,通身雪白,高挑美丽。当时,为这匹母马配种的是家里另一匹红褐色的澳大利亚纯血赛马。



小马目前十分健康

双胞胎概率很小 两胎全活概率更小

张先生介绍,据他了解,母马产双胞胎的概率只有万分之一,关键的问题是,即使顺利怀上,全活的概率更低。

泉州一对马匹有研究的人士告诉记者,正常情况下,大多数母马在一个发情期只能产生单卵,即使少有的产生双卵,异卵双驹的存活率也很低。很多双胞胎小马驹会在孕产期流产,即使侥幸生产,也

会因为体质弱小或者身体缺陷而造成存活率低。他说,像张先生家这匹母马诞下体形统一且如此健康的双胞胎实属罕见。

张先生说,双胞胎小马驹产下后,除了正常的母乳喂养,他还为它们准备了专用的奶粉,以确保小马驹有足够的营养,同时也给母马准备了丰富的食料,“帮母马好好坐月子”。

福州五四路琴亭高架桥 小车撞栏杆自燃 幸无人伤



小车烧成空壳

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 昨日,福州市民林先生通过智慧海都平台反映,在福州五四路琴亭高架桥往省体方向的下桥处,一辆小车撞上上路中间铁栏杆后起火。

记者赶到后发现,事故就发生在琴亭高架桥北往南方向的下桥处,路上一地白色泡沫,交警在现场指挥。一辆被烧黑的小车停在琴亭高架桥下桥处的道

路中间,一段长约30米的铁栏杆被推到机动车道上,形成了九曲桥,道路维护的工人正在处理被撞变形的栏杆。

记者看到,小车车头保险杠已经撞凹进去了,现场一片狼藉,车子外壳只剩下黑铁架,方向盘都烧没了,后备厢还没有开封的矿泉水也烧得变形。

司机告诉交警,她当时像往常一样开车,但在下桥

时感觉刹车有问题,一下就撞上了左侧的铁栏杆,意识到在路中间的事故存在安全隐患,就带上宠物雪纳瑞,下车准备到路边等待处理,没想到车头开始冒烟起火,眼睁睁地看着车被烧。当交警向她要驾驶证和行驶证时,女司机告诉交警证件都在车里,没有办法提供。

目前,事故具体原因还在调查中。

林先生报料,线索费30元

兴·动态

兴业银行福州分行与福建省旅游发展集团开展党建共建活动

海都讯 近日,兴业银行福州分行第九党支部联合福建省旅游发展集团第三党支部开展银企党建共建活动,支部党员们踏上永泰县革命老区这片“红土地”,一起在“闽中革命事迹陈列馆”中追寻红色记忆,感悟革命精神。

近年来,兴业银行福州分行坚持党建引领,以党建共建为纽带,加强银企互动,带动业务发展,助力福州市经济高质量发展。

兴业银行福州分行开展“防范非法放贷陷阱 维护自身合法权益”主题宣传活动

海都讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,常态化推进扫黑除恶及非法金融放贷整治行动,近日,兴业银行福州分行积极参与人行福州中心支行、省扫黑办、省公安厅联合开展的“防范非法放贷陷阱 维护自身合法权益”暨反有组织犯罪法实施一周年宣传活动,通过新颖的宣传形式让金融知识入脑入心,为社会群众筑牢金融安全防护网。

兴业智慧园区运营管理系统在福州落地上线

海都讯 近日,兴业银行福州分行聚焦园区金融需求,优化“一园一策”服务方案,深化与福州中能中心工业园区的合作联动,成功在园区内两家运营主体上线兴业智慧园区运营管理系统,大大提升了园区运营服务一体化能力,为园区降本增效、精益管理注入“兴”动能。